

岐山县青化镇 发放爱心卡 架起连心桥

本报讯 “如果您身体有什么不适或者有什么困难需要帮助，请及时联系我们。”近日，岐山县青化镇几乎每名群众手里都多了一张粉色的卡片，正面是各村党支部书记、常设干部、村医和镇卫生院医生的联系方式，背面印着温馨提示和鼓励话语，让寒冬多了几分暖意。

目前疫情防控进入新阶段，加上冬季天气寒冷，是各类疾病的高发期。为适应新形势，全力做好新冠感染者“保健康、防重症”工作，最大程度保障群众生命安全和身体健康，青化镇党委、政府统一设计制作“医疗服务保障联系卡”，让群众明白有问题该找谁咨询，有困难该找谁解决。

上面有咱村书记、村干部和医生的电话，有啥困难你随时打电话。”自12月29日起，青化镇发起新一轮“敲门行动”，镇村干部逐户走访，将一份份“疫情防控倡议书”和就医保障“爱心卡”递到村民手中，并动员群众及时接种新冠疫苗加强针、宣传科学防控知识，让群众树

立“每个人是自己健康的第一责任人”意识，确保群众在需要看病就医、紧急救助时，第一时间能够联系到村干部和医生，不断提升群众的获得感和安全感。

目前，青化镇已印制发放爱心卡片2000多张、倡议书4000余份，基本实现全覆盖。民生无小事，卡片传真情，通过一张张小小的“爱心卡”，架起了服务群众的“连心桥”。

(张帆 黎楠)



如此热衷清闲 不是潇洒是怠责

胡宝林

近年来，党员干部队伍中一些人热衷“清闲”的心理动向值得关注。按说，现在改革发展任务繁重，干部肩上担子都很重，常常忙得不可开交，期盼在节假日清静休闲或者放松“潇洒”一下也是人之常情。但是，细察一些党员干部特别是领导干部热衷清闲的种种表现，我们却不能以人之常情等闲待之——这样的热衷清闲，不是潇洒，而是有着浓浓的对工作责任和党员义务懈怠逃避的“味道”。

党员干部热衷“清闲”的表现有多种，以下三种情况就很典型：工作中，个别领导干部对去承担改革发展攻坚任务多、强度大、加班多的部门任职畏避不已，而乐于去考核指标完成不难、工作中“硬骨头”少、比较清闲的部门任职。有些在领导岗位任职多年的“资深领导干部”，身在高位却常常把本该自己干的事一味地向外推，推给周边部局、兄弟单位，自己乐享清闲。还有些党员干部，面对急难险重任务和大战大考，寻找这样那样的借口推脱逃避，不管不顾大局，只愿自个儿清闲。凡此种种，令人深思。

以上这些党员干部的选择，表面看似“淡泊名利”，细究起来，其心里的算盘打得不可谓不精：在承担改革发展攻坚任务多的部门任职，关注度高，但责任大、考核指标大、风险大，在事少清闲的部门任职，安安全全当官，待遇薪酬却一点都不少，最实惠。一些“资深领导干部”身在高位却乐享清闲，是寻思着自己职级待遇都有了，再升不上去了，少干事才能少出事，稳当就当平安退休。有些党员干部不愿担当急难险重和大战大考任务，就是觉得风险大，个人付出多，不划算，找借口推脱，自己最清闲、最轻松。总的看来，一些党员干部特别是领导干部热衷“清闲”，并不是口头上宣扬的胸怀宽广、礼贤让位，安于清贫、默默奉献，恰恰是固守自己的待遇福利，而不愿意多干事作贡献。这种清

闲之谋，恰恰忘记了全心全意为人民服务的宗旨，忘记了党员的责任和义务，忘记了发挥先锋模范作用带领群众为经济发展和社会进步努力奋斗是领导干部的职责所在。这样做，其实是把个人利益置于党和国家事业之前，懈怠了工作职责和共产党员的责任，是不愿担当、不肯作为，谋私利。

习近平总书记指出，“干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事，而不是做官享福。”党的二十大召开后，新时代、新征程、新任务对广大党员干部特别是领导干部提出更高的期待与要求，大家唯有敢于担当、积极作为，才堪当民族复兴重任，热衷“清闲”，只会误事、坏事。让热衷“清闲”的党员干部及时从思想迷雾中走出来，抖擞精神，在新征程上奋力建功立业，是我们的干部队伍建设必须要抓的。首先，加强思想教育，提振党员干部干事创业的精气神。要从思想教育入手，对照党章，对照工作职责，帮助这些党员干部重温初心，叩问灵魂，补足思想之钙，校正航向，把党和人民的事业放在心中最高的位置，精神百倍于事业。其次，要在选人用人上体现讲担当、重担当的鲜明导向。通过选拔任用敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部，让用力担责、干事创业成为风尚，让热衷清闲的官员和思想没有市场。第三，完善干部考核评价体系，把敢不敢扛事、愿不愿做事、能不能干事作为识别干部、评判优劣、奖惩升降的重要标准，让担当作为、干事创业有成绩的干部提拔重用受奖励，让图清闲混日子的干部腾位子、没利图，从而形成人人奋力干事的局面。

“为官避事平生耻，重任千钧惟担当。”不慕“清闲”，勇敢担当，在新征程上奋力建功立业，党员干部才能不负党和人民的重托，才能让自己的人生绽放出动人的光彩。

陈仓区虢镇街道西堡村 党建领航村集体增收100万



党员们开展主题党日活动

体几乎没有进账。新一届村“两委”班子上任后，决定从党建抓起，他们把村委会旁一座面临坍塌的老库房打造成全市农村第一家党员政治生活馆，让全村党

员有了活动阵地。党员政治生活馆里不仅有内容丰富的党员学习教育资料，还有西堡村的红色历史。今年以来，全村13个党支部相继开展了党员活动，党员、村组干部通过学习，增强了归属感，工作起来也更有动力，他们积极为村里的发展建设出谋划策。村“两委”研究讨论后，以竞拍的方式，将5块闲置土地租赁出去搞经营，而村里的燃气站也被外村人高价承包，村集体经济一下子增收100多万元。

杨永仕说，他们准备将村里废弃的砖厂复耕绿化，进一步美化村容村貌。

本报记者 刁江岭

乡村振兴进行时

G85 银昆高速公路 隧道内上演40分钟快速救援

本报讯 12月27日，一辆大客车在G85银昆高速公路天台山隧道内因故障抛锚，陕西交控宝鸡分公司天台山隧道管理中心立即组织人员车辆，成功将50余名司乘人员转移至安全区域。

当天17时左右，天台山隧道管理中心人员在巡查中发现，一辆大巴车在G85银昆高速天台山隧道内K629+050-137汉中方向因故障抛锚，车内53名乘客和2名驾驶人员被

困。考虑到该故障车辆位于天台山隧道内，隧道内空气质量较差，车流量较大且车速较快，存在较大的安全隐患，天台山隧道管理中心立即采取紧急措施，现场由路产巡查班人员

迅速划分警戒区域，加强对大巴车后方的安全警示和管控力度，防止事故发生。中心各部门协调车辆人员，迅速将被困的55名司乘人员安全转运至天台山服务区，并联系拖车将故障车辆拖离隧道。

随后客运公司派出车辆将乘客安全接走，本次救援全程用时40分钟左右。

(邓亚金 魏尚杰)

(上接第一版)面对项目施工的难点和关键环节，各施工单位直面困难，科学决策，拿出应对措施。在马耳山石头河特大桥施工现场，施工人员采用高性能混凝土浇筑桥墩，有效确保高跨度桥梁的工程质量；在太白山隧道施工中，项目部设计了一次性可调整防水板、土工布固定热熔布设等装置，优化改造防水板电磁焊接机，使工程节省时间、避免误差，有效提高了工程质量；在麟法高速施工中，项目部大力开展劳动竞赛活动，施工作业面全面打开，各施工点呈现出你追我赶、大干快上的建设热潮……

重大项目建设热度不减，市交通运输局于近日在全市交通重大项目建设中开展“大干100天”活动，变冬闲为冬忙、变冬慢为冬抢，确保今年目标任务圆满收官，明年工作高点起步，赢得交通重大项目建设主动。

时下，“大干100天”活动已在全市各交通重大项目建设工地全面铺开，麟法、眉太、关环、鄂周眉高速公路等各项目正按照冬季不停工的原则，科学制订工作计划，精心安排组织施工。

“大干100天”活动不只提高建设速度、推进工程进度，更在品质和安全上做文章。“活动期间施工质量抽检

单点合格率不低于95%，关键指标合格率不低于98%……”本次活动对工程质量和关键指标合格率作出了严格的规定。目前，各项目建设单位以“平安百年品质工程”示范创建活动为引领，落实精细化管理、标准化施工要求，努力建造优质耐久、安全舒适、绿色环保、社会认可的高品质工程。

在麟法、眉太、关环等高速公路施工现场，QC质量管理攻关小组活动、“五小”创建及课题攻关、“微创新”技术应用等已广泛开展，施工单位积极学习引进行业先进工艺工法，倡导“以设备促工艺、以工艺保质量、以质量提品质”理念，以工艺工法

标准化促进施工标准化，大力提升工程施工质量和工艺水平。

“大干100天”活动将持续到明年春季，在此期间，市交通运输局还将召开“工匠精神打造匠心工程、推动平安百年品质工程创建”为主题的现场观摩会，组织全市在建公路项目主要管理人员现场观摩交流，学习借鉴先进工艺工法和好的管理经验，营造出比、学、赶、超的氛围，培育和弘扬精益求精的工匠精神，提高全市公路项目建设水平。

砥砺奋进正当时，乘风破浪再扬帆。相信随着交通建设的进一步发展，我市的交通之路必将拓展延伸，越走越宽广。

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- *宝鸡市中通工矿设备有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：6103020010562。
- *宝鸡市中通工矿设备有限公司丢失法定代表人私章一枚，法定代表人为：张耀中。
- *陈仓区贾村镇灵龙村卫生室丢失医疗机构执业许可证副本，号码为：PDY70086861030412D6009。



西凤酒现代化万吨制曲大楼

岁月沉淀醇香，时光凝聚绵长。3000多年不断代传承的酿制技艺和1000多年酒海储存工法，让秦岭山下的这片土地，孕育出“醇香典雅、甘润挺爽、诸味协调、尾净悠长”的风香型白酒典范——西凤酒。位于古丝绸之路上的陕西西凤酒厂集团有限公司，创新现代管理，以匠心工艺打造中国名酒品牌，让馥郁芬芳的风香携着非遗文化传遍神州大地。

传承 古法技艺让老酒海历久弥香

西凤酒厂所在的风翔区，地处关中平原和渭北黄土台塬西部，四季分明，水质甘美，土地肥沃。周边有25条河流环绕，丰富的深层地下水富含多种矿物质和微量元素，适宜风香型白酒所需微生物的繁殖和培养。微生物富集的黄绵土窖

泥能加速酿造生化反应，促使醇、酯、酸的形成。优越的自然地理环境为西凤酒独特的香型提供了有利条件。

“老五甑工艺”是西凤酒3000多年不断代传承的酿制技艺。这一技艺采用土窖窖固态续渣法、老五甑工艺混蒸混烧，每年用“生土”和泥更新窖壁，通过观察“酒花”形状“掐头去尾留中间”而得新酒，并再用产自秦岭的荆条编制、麻栉纸与生物黏合

西凤酒： 匠心酿造凤香经典 品质擦亮名酒品牌

剂制作的“酒海”贮藏三年以上，使酒中各种酸、酯、醇香味物质达到平衡，口感更加协调细腻。

创新 现代科技严格把关确保卓越品质

在传承古法酿制技艺的同时，西凤集团坚持守正创新，运用高科技手段打造凤香经典一流品质。西凤集团已建成智能化、数字化酿酒生产线，从定量配料、在线拌和到智能上甑、蒸馏摘酒等工艺已经实现全智能化生产，有效保证了西凤酒品质的稳定性。同时，依托“互联网+”，建设原料溯源、仿生人工制曲、自动化酿酒、智能机器人品评勾兑、智能灌装仓储物流等智能体系，实现制曲、制酒、勾兑、

成品包装、仓储物流等智能化全覆盖，为品质提升赋能助力。

在工艺升级和品质提升的情况下，西凤酒四次蝉联国家名酒称号，九次夺得国际金奖，囊括了中华老字号、国家原产地域保护产品等系列“国字号”荣誉。从最早的经典绿瓶，到战略核心产品红西凤，再到去年隆重推出的五星红西凤和红盖绿瓶西凤，西凤集团紧扣市场脉搏，不断加大品牌架构的梳理和优化力度。

担当 赋能地方发展彰显社会责任

西凤集团先后投资500余万元，通过智力扶贫和实业脱贫与陕西省20多个村组开展

了对口帮扶工作。西凤在榆林市开辟西凤酒原粮种植基地，采用“企业+政府+农户”的订单合作模式，分别对不同耕地类型开展技术指导，有效带动2000多户贫困户脱贫致富、6000多户农民增产增收。

围绕白酒主业，加大配套产业培育力度，实施酒生产、原粮种植、物流仓储、纸包装生产、酒糟深加工等上下游产业有效融合。同时，围绕西凤酒工业旅游和“双遗”开发利用，推动三产融合经济，谋划打造集种植、采摘、酿酒、储藏、酒庄以及休闲度假于一体的农业观光旅游项目，构建以文促产、以产助文、以产助农的发展新局面，实现集团白酒主业及关联产业的集群化发展。